

SECCIONES: MORA, S.
TELEFONOS:
DIRECCION, 1975
ADMINISTRACION, 2853

EDITORIAL

Repoblación fluvial

Una noticia, de poca monta al parecer, ha aparecido en la prensa y en ella se da cuenta de que 50.000 de salmón y de trucha, procedentes de la piscifactoría de Infesto, han sido soltadas en el río Pas, al que se anuncia que próximamente serán repoblados.

Decíamos que la noticia parece tener escasa importancia no es así en realidad, ya que, como puede deducirse del problema de la repoblación fluvial es problema que interesa en mayor o menor escala a diversas regiones españolas para resolver el cual creóse hace ya no pocos años un Instituto especial de piscicultura del Estado dependiente del Ministerio de Fomento.

Quatro son las principales estaciones las cuales se encuentran en las piscifactorías del Monasterio de Piedra, de Intra y Mugaire y en el laboratorio ictiológico del río Ar.

La primera es notable por la abundancia de sus aguas y riqueza de alimento natural. Se obtienen en ella de 300 y 400.000 huevecillos embrionados de trucha del país, de los de Suiza y de Escocia y de algunas variedades americanas. Una parte se cede a entidades particulares y el resto, destinada a su crianza en el establecimiento, se lleva por ferrocarril a los diversos ríos cuya repoblación piscícola interesa.

La producción de la piscifactoría de Infesto es de unos 20 millones de salmón común. Se entregan también gratuitamente y a la máxima parte se destinan por las aguas de las provincias de Oviedo y Santander, si bien muchos ríos de esta región llevan las aguas sucias procedentes de los lavaderos de las empresas mineras que destruyen un tanto las aguas.

La piscifactoría de Mugaire está situada en las márgenes del Bidasoa y produce más de 300.000 huevecillos de salmón, en un breve ascenderá a un millón.

El laboratorio ictiológico del río Arga se halla en el Quinto Real, es el más modesto y en él se fecundan las truchas en número de 30.000.

En fin, apuntamos también el laboratorio ictiológico de Barcelona, propiedad del municipio, cuya producción anual es de un millón y medio de peces salmónidos, percas, carpas, anises y otros, que se entregan gratuitamente a corporaciones particulares, entidades agrícolas y particulares.

La batalla de Túnez se aproxima a su punto culminante

Según comunica Argel, las tropas aliadas han puesto pie en las estribaciones occidentales de las montañas de Zaghuán

En el sector septentrional fracasaron algunos ataques realizados por las fuerzas norteamericanas

Londres. — La batalla de Túnez se aproxima a su punto culminante. Todas las posiciones claves de defensa del Eje se encuentran en inminente peligro, según se anuncia oficialmente.

COMUNICADO ALIADO

Argel. — Cuartel General aliado de África del Norte: En la semana que terminó el 23 de abril las fuerzas aéreas de África del Norte realizaron más de cinco mil vuelos y arrojaron cerca de mil toneladas de bombas, derribándose 240 aviones del Eje, según se anuncia oficialmente.

De éstos, 72 eran "Junkers 52" y 20 "Merseburg" de seis motores.

Desde su fundación en 18 de febrero de este año las fuerzas aéreas de África del Noroeste han arrojado cinco mil toneladas de bombas sobre objetivos del Eje.

OTRO COMUNICADO ALIADO

Argel. — Comunicado del

Cuartel General aliado: "A pesar del violento tiro de la artillería enemiga, las tropas francesas prosiguen su avance con gran empuje en el sector de Pont-du-Fahs.

Nuestras tropas que operan en el S-E de esta región, están mucho más allá de la carretera que va de Pont-du-Fahs a Dydibina en un frente de varios kilómetros, habiendo logrado poner pie en las estribaciones occidentales de las montañas de Zaghuán.

Entre los prisioneros capturados en el día de ayer figura el capellán general de las fuerzas italianas del África del Norte.

En la región costera se desarrolla favorablemente el ataque que realiza el cuerpo de ejército de África".

A 20 KILOMETROS DE MATEUR

Londres. — Según informa la radio Argel, unidades francesas y norteamericanas han llegado a 20 kilómetros de Mateur.

Entretanto el primer ejército británico está a 11 kilómetros de Teburba.

A 3 KMS. Y MEDIO DE LA LLANURA DE TEBURBA

Argel. — Se anuncia con carácter oficioso que las tropas del primer ejército británico se encuentran a 3 kilómetros y medio de la llanura de Teburba.

FRACASARON DIVERSOS ATAQUES ALIADOS

Berlin. — En el sector occidental del frente tunecino — anuncia la Oficina Internacional de Información — las fuerzas de Anderson se han limitado en el día de ayer a algunas operaciones de reconocimiento, emprendidas con el apoyo de algunos tanques aislados, y a algunos ataques, en escala reducida, de formaciones de infantería.

A pesar de las elevadas pérdidas sufridas, el enemigo no logró ningún resultado.

En el sector septentrional, al Este del Cabo Serrat, fuerzas norteamericanas reducidas, apoyadas por tropas auxiliares francesas, iniciaron un ataque que fué contenido por el fuego defensivo de la artillería alemana.

Otro ataque, emprendido, horas más tarde, por las tropas francesas, apoyadas por varios tanques de modelo anticuado, fracasó con pérdidas sangrientas para el enemigo.

Al Este de Medjez-el-Bab y cerca de Pont du Fash, se ha podido comprobar que el mando británico busca una salida para las carreteras que conducen a la meseta tunecina.

Al sureste de la región de Yebel Fikrine, la infantería norteamericana y sus contingentes auxiliares franceses que seguían vacilantes a retaguardia de las tropas del Eje se encontraron repentinamente expuestos al tiro de las baterías germanoitalianas y se vieron obligados a detener sus movimientos.

Oliveira Salazar cumplió ayer 54 años

Lisboa. — Ayer cumplió 54 años el Jefe del Gobierno, Dr. Oliveira Salazar.

Por deseo suyo, no se ha dado relieve alguno a la fiesta.

EFE

Comentarios

La secuencia pascual

Durante toda la octava pascual resuena diariamente después del canto del gradual las notas vibrantes de la popularísima secuencia o prosa "Victimae paschali laudes".

Dirán algunos que literariamente no llega a la entonación rotunda y rebosante de teología del "Lauda Sion", ni hay en ella adentros tan vívidos como en el "Dies irae" o en el "Stabat Mater"; mas no por eso es lícita la afirmación de algunos que calificaron de trivial el texto de tal secuencia, antes bien forzoso es aquilatar su original y expresiva factura que le da un aire escénico muy sentido y de tal manera hace revivir el misterio de la Resurrección que resulta la estilización de un drama breve e ingenioso. Es una de aquellas piezas que engendraron después los "misterios" y los autos sacramentales de gran tradición española.

No están contestes los escolásticos y liturgistas en cuanto a su autor. Atribuyenla unos al monje Notker Balbulus, de la abadía de Saint Gall (340-912); otros a Hermán Contracto; y otros, a Adán de San Victor. Un manuscrito de Einsiedeln del siglo XI la hace, en fin, obra de Wipo, capellán imperial de Cnrado II y de Enrique II, muerto en 1050; y esta opinión parece ser la más seguida entre los modernos.

Atendiendo a su forma, es esta intermedia entre las prosas irregulares de Notker y las perfectamente medidas y asonantadas, cuales son en líneas generales las otras secuencias del misal. Los versos cuentan desde ocho a cuatro sílabas pasando por siete y por seis, y no deja de haber en algunas estrofas algunos consonantes.

Como habrá observado cualquiera de mis lectores avezado ya al manejo del misal, consta el drama de un brevísimo exordio y sigue luego la exposición del misterio y composición de la escena en grácil estilo y de vehementes contrastes; lo es singularmente aquella estrofa que describe con sobrios y precisos trazos el duelo formidable entre la Vida y la muerte y al Rey de la vida, muerto, que reina vivo. Entra después en escena María Magdalena y se inicia el ardiente diálogo; la interacción es instantánea y acaudora; y ella cuenta lo que ha visto en el sepulcro glorioso guardado no ya por soldados sino por testigos angélicos, y pregona jubilosamente la Resurrección. Ante el anuncio, entra en acción el pueblo haciendo profesión de fe y aclamando al Triunfador de la muerte.

La melodía está realmente en consonancia perfectísima con el texto; suave y cariñosa en la invitación del principio, toma entonación solemne y energética en la exposición, al ponderar sobre todo la gran lid. Tórnase de nuevo insinuante y expresiva en la interpelección y en la respuesta de la Magdalena, de tal manera que parecen percibirse los efluvios de aquella aurora que presenció el magnífico prodigio; y prorrumpe finalmente con el mayor entusiasmo en el acto de fe al recalar: "Sabemos que Cristo resucitó de entre los muertos ciertamente. Tú, Rey victorioso, apídate!".

C.

La U. R. S. S. persigue nuevos planes su actitud respecto al Gobierno polaco exilado

Los bolcheviques esperan obtener de los anglosajones carta blanca para actuar en el oriente de Europa

Gobierno polaco exilado ha hecho pública una declaración en que fija su política

El redactor diplomático de la Agencia D.N.B. que la actitud suya respecto al Gobierno polaco exilado viera ratificar las impresiones que de que la U.R.S.S. persigue nuevos planes.

El comunista polaco Wasilewski publica un artículo en el que gubernamentalmente de Moscú, reclamando el derecho de ser representante del pueblo polaco.

El Gobierno polaco considera la unidad y la solidaridad como piedras angulares de la futura victoria; y fué el primero en dirigirse al Gobierno soviético a pesar de los numerosos hechos trágicos ocurridos al entrar las tropas soviéticas en territorio polaco el 17 de septiembre de 1939.

Se extiende luego la declaración en hacer historia de los acuerdos de 30 de julio de 1941 y la entente de 4 de diciembre de 1941, cuyos términos, afirma, fueron observados escrupulosamente por el pueblo de Polonia.

Después afirma que la colaboración con el Reich alemán ha sido rechazada.

A la luz de los hechos ya conocidos, sigue diciendo la declaración, por el mundo entero, el Gobierno y la nación polaca no precisan defenderse contra cualquier sugerencia referente al establecimiento de contactos o acuerdos con Hitler.

En la declaración de 17 de Abril de 1943, el Gobierno polaco negó de modo rotundo a Alemania el derecho a abusar de la tragedia de los oficiales polacos en beneficio de sus propios proyectos y denunció la propaganda nazi encaminada a sembrar la discordia entre los aliados.

Copia de esta nota fué enviada al Embajador soviético al propio tiempo que se le preguntó si podía facilitar alguna información que pudiera esclarecer la suerte corrida por los oficiales polacos desaparecidos.

En nombre de la solidaridad de las naciones unidas y en nombre de la más elemental humanidad el Gobierno y la nación polaca hacen una llamada para que sean libertados por la URSS los miles de familiares de las fuerzas polacas, actualmente empeñadas en la lucha o que se preparan para entrar en ella en la Gran Bretaña y en el Oriente Medio.

Se trata de muchos millares de huérfanos y de niños polacos de cuya educación se encargará el Gobierno polaco y cuyas vidas interesan especialmente a nuestro pueblo.

El ejército polaco precisará también, continua, un esfuerzo de todos los combatientes polacos que se hallan ahora en la URSS.

En su consecuencia, el Gobierno polaco hace un llamamiento para que también sean libertados estos combatientes, reservándose el derecho de abogar por la causa de todas estas gentes ante el mundo.

En conclusión, el Gobierno polaco pide que se siga enviando socorros a la gran masa de ciudadanos polacos que permanecen en la URSS.

El deber, termina la declaración, de todo Gobierno polaco es y será la defensa de los derechos de su nación y su pueblo.

Los principios por los que luchan las naciones unidas y el empleo de todas las fuerzas disponibles para reforzar la solidaridad entre aquellas en la lucha contra el enemigo común constituyen siempre la base de la política del Gobierno polaco.

EFE

El Gobierno polaco afirma que su política, encaminada a conseguir un acuerdo amistoso entre Polonia y la URSS, sobre la base de la integridad y plena soberanía de la República polaca, estuvo y sigue estando plenamente apoyada por la nación polaca.

El Gobierno polaco considera la unidad y la solidaridad como piedras angulares de la futura victoria; y fué el primero en dirigirse al Gobierno soviético a pesar de los numerosos hechos trágicos ocurridos al entrar las tropas soviéticas en territorio polaco el 17 de septiembre de 1939.

Se extiende luego la declaración en hacer historia de los acuerdos de 30 de julio de 1941 y la entente de 4 de diciembre de 1941, cuyos términos, afirma, fueron observados escrupulosamente por el pueblo de Polonia.

Después afirma que la colaboración con el Reich alemán ha sido rechazada.

A la luz de los hechos ya conocidos, sigue diciendo la declaración, por el mundo entero, el Gobierno y la nación polaca no precisan defenderse contra cualquier sugerencia referente al establecimiento de contactos o acuerdos con Hitler.

En la declaración de 17 de Abril de 1943, el Gobierno polaco negó de modo rotundo a Alemania el derecho a abusar de la tragedia de los oficiales polacos en beneficio de sus propios proyectos y denunció la propaganda nazi encaminada a sembrar la discordia entre los aliados.

Copia de esta nota fué enviada al Embajador soviético al propio tiempo que se le preguntó si podía facilitar alguna información que pudiera esclarecer la suerte corrida por los oficiales polacos desaparecidos.

En nombre de la solidaridad de las naciones unidas y en nombre de la más elemental humanidad el Gobierno y la nación polaca hacen una llamada para que sean libertados por la URSS los miles de familiares de las fuerzas polacas, actualmente empeñadas en la lucha o que se preparan para entrar en ella en la Gran Bretaña y en el Oriente Medio.

Se trata de muchos millares de huérfanos y de niños polacos de cuya educación se encargará el Gobierno polaco y cuyas vidas interesan especialmente a nuestro pueblo.

El ejército polaco precisará también, continua, un esfuerzo de todos los combatientes polacos que se hallan ahora en la URSS.

En su consecuencia, el Gobierno polaco hace un llamamiento para que también sean libertados estos combatientes, reservándose el derecho de abogar por la causa de todas estas gentes ante el mundo.

En conclusión, el Gobierno polaco pide que se siga enviando socorros a la gran masa de ciudadanos polacos que permanecen en la URSS.

El deber, termina la declaración, de todo Gobierno polaco es y será la defensa de los derechos de su nación y su pueblo.

Los principios por los que luchan las naciones unidas y el empleo de todas las fuerzas disponibles para reforzar la solidaridad entre aquellas en la lucha contra el enemigo común constituyen siempre la base de la política del Gobierno polaco.

EFE

Congreso general del Partido del pueblo turco

El Congreso general del Partido del Pueblo turco se celebrará en Angora.

El lugar en la primera sesión del próximo mes de mayo.

El Presidente del Consejo de Ministros, Saradioglu, proferirá un discurso político durante las sesiones del Congreso.

Führer recibió al Jefe del Estado croata

El general del Führer, Hitler, ha recibido en su cuartel general, el Jefe del Estado croata, Dr. Ante Pavélich, con quien ha conversado sobre la situación política y militar de Croacia, sostenida por la ayuda del Eje contra sus enemigos.

En las conversaciones han participado asimismo el Ministro de Alemania en Zagreb, Kasché, y el Comandante en jefe de las fuerzas alemanas en Croacia, general von Hostenan. — Efe.

Ha dimitido el Comandante en jefe británico en aguas de Levante

Londres. — Ha dimitido, por motivos de salud, el Comandante en jefe británico en aguas de Levante, el Vicealmirante Harwood.

Le sustituye en el cargo, con carácter provisional, el Vicealmirante Leathan.

EFE

"Millones de víctimas tiene el comunismo sobre su conciencia"

Un diario portugués reproduce unas estadísticas de los asesinatos cometidos por los bolcheviques

Lisboa. — El periódico oficioso "Diario de Manha" recuerda con motivo de los asesinatos de Katyn la falta de variedad que existe en los métodos bolcheviques. El periódico manifiesta que los doce mil oficiales asesinados no son más que parte de los millones de víctimas que tiene el comunismo sobre su conciencia. El periódico cita el libro escrito en 1942 por el profesor Seretea, de la Universidad de Edimburgo, titulado "Impresiones of Soviet Russia", que contiene los siguientes detalles sobre los asesinatos cometidos en Rusia por los bolcheviques:

Venticinco obispos, 1219 sacerdotes, 6.000 profesores, 9 mil médicos, 54.000 oficiales, 260.000 soldados, 70.000 funcionarios de policía, 12.950 propietarios, 355.250 intelectuales y especialistas, 192.200 obreros y 815.000 campesinos.

El comunismo — término diciendo — ha permanecido fiel a sí mismo. Portugal, añade, se

LA ACTIVIDAD DE LA AVIACION DEL EJE

La aviación del Eje se ha mostrado muy activa, especialmente en el sector septentrional, donde atacó concentraciones de elementos motorizados y acorazados.

Ocho tanques y treinta camiones cargados de tropas fueron destruidos.

Las columnas enemigas fueron atacadas por los aviones

Se va a publicar un anuario europeo

El Führer felicita al Emperador del Japón por su cumpleaños

Berlin. — En breve aparecerá un Anuario europeo. El libro se publicará por primera vez.

Contiene multitud de datos sobre las fuerzas políticas, económicas y culturales referentes a la reorganización de Europa.

Escriben en la obra diferentes personalidades continentales.

El prólogo ha sido escrito por el Ministro alemán de Negocios Extranjeros, Barón Ribbentrop.

Felicitación del Führer al Mikado

Berlin. — El Führer ha enviado un cordial telegrama de felicitación al Emperador del Japón con motivo del cumpleaños de éste.

Los barcos norteamericanos construidos en serie han revelado sus malas condiciones

Berlin. — El redactor naval de la Oficina Internacional de Información dice, en una crónica, que los barcos construidos en serie en los astilleros norteamericanos han revelado sus malas condiciones, hasta el punto que el tipo "Liberty" comenzó a ser llamado "el fétido del Kaiser número 1".

Después se inició la construcción del tipo "Victory", que ha resultado demasiado pequeño y demasiado lento.

Termina diciendo que los astilleros norteamericanos tienen que pasar el período de aprendizaje.

EFE

El Ministro nipón Aoki ha estado en Shonan

El hambre en la provincia china de Honan

El Brasil eleva a Embajada su representación diplomática en Chungking

Shonan. — Ha permanecido varios días en esta población el Asia Oriental, Aoki.

Este marchó ayer, para continuar su viaje de inspección a los países conquistados y que están ocupados por los japoneses.

Realiza el viaje en avión.

EL HAMBRE EN HONAN

Nanking. — Han llegado a es-

ta capital delegados de la provincia de Honan, que se encuentran azotada por el hambre.

Los delegados, hablando de la situación en su provincia, dieron cuenta de las condiciones que reinan allí.

"En muchos distritos — dijeron — emigraron los jóvenes, mientras los ancianos, incapaces de emprender un largo traslado, perecen de hambre. Estos pobres ancianos se ven reducidos a comer cortezas y raíces".

Los delegados terminaron manifestando que el hambre ha originado varias epidemias que se han ido extendiendo por toda la provincia.

Los delegados de la representación diplomática en Chungking.

Río Janeiro. — El Gobierno brasileño ha acordado elevar al rango de Embajada su representación diplomática cerca del Gobierno de Chung-king.

AVIONES JAPONESES SOBRE YUNAN

Londres. — Cuarenta aviones japoneses realizaron ayer, por la mañana, una excursión sobre la capital del Yunnan, Kuming. Fueron derribados 10 de los aparatos atacantes.

BARCO NIPÓN TORPEDEADO

Tokio. — Ha sido torpedeado y hundido en el mar de la China el que fué barco hospital japonés "Buenos Aires Maru".

La Agencia D.N.B. anuncia que éste es el sexto buque de dicha clase que han sido hundidos al Japón.

EFE

El Rey de Italia estuvo en Grosseto

RINDIENDO TRIBUTO A LAS VICTIMAS DE LOS BOMBARDEOS

Roma. — S. M. el Rey-Emperador de Italia, acompañado del primer ayudante de Campo, ha estado ayer en Grosseto, donde ha visitado a los heridos de la incursión enemiga para los que tuvo palabras de aliento.

También ha rendido homenaje a las víctimas de la incursión y visitado los lugares siniestrados.

El paso del soberano por las calles de la ciudad dió lugar a demostraciones de entusiasmo y afecto de la población. — Efe.

Hoy, día de la recogida de papel

Facilita la labor de recogida de papel avisando al 2007

El IV Día diocesano del Aspirante

Se celebrará el día 23 de mayo próximo. — Consagración de los Aspirantes de A. C. al Inmaculado Corazón de María

Conforme se ha anunciado, el próximo mayo tendrá lugar la concentración diocesana de Aspirantes, ya tradicional. Las circunstancias nos obligan a tener que celebrarla en dos puntos diferentes, San Salvador de Felanitx y Bonany de Petra, en cuyos puntos concurrirán todos los muchachos que militan en el Aspirante de Acción Católica y los que sin serlo sientan por ella simpatía.

El objeto de estas diadas que tienen lugar anualmente, no es otro que reunir a estos "novicios de la Acción Católica" para dar juntamente gracias al Señor por la vocación recibida en esta bella forma de apostolado seglar, pedir también el auxilio divino en común y sentirnos en este día

De Muro

Fiestas cívico-religiosas

Sábado día 1.º.—A las 15 horas Apertura de las Atracciones existentes en toda la calle. A las 22 horas gran concurso amenizado por la banda de la localidad.

A las 23 horas Suelta de un gran castillo de fuegos artificiales por el pirotécnico de Pollensa Sr. Vives.

A las 23'50 Subida a la Cuenca "per devellá es confí".

Domingo día 2.—Se celebrará en esta villa la tradicional feria y concurso de ganados caballar mular, vacuno y cerda, siendo premiados por el tribunal nombrado al efecto los animales que reúnan más condiciones, con los premios que a continuación se relacionan:

Caballo semental (doscientas pesetas) 200'00.

Yegua cria (cien pesetas) 100'00.

Potros y Potrancas (ciento cincuenta) 150'00.

Mulos y mulas (cien pesetas) 100'00.

Vacas lecheras (cien pesetas) 100'00.

Lote de cerdas de diez para arriba (cien pesetas) 100'00.

Cerda de cria (cincuenta) 50'00.

A las 10 horas salida de las Autoridades de la Casa Consistorial dirigiéndose al Ex-Convento de Mínimos para asistir al Oficio Mayor acompañado de la banda de la localidad.

A las 16 horas fallo por el Tribunal del ganado merecedor del premio.

A las 17 horas gran concurso amenizado por la banda de la localidad.

Lunes día 3.—A las nueve horas y durante parte del día continúa la feria del ganado de cerda en la que concurren todos los seleccionados de la Isla.

Por la noche música.

PROGRAMA DE LAS RELIGIOSAS

Sábado día 1.º.—Al anochecer repique general de campanas anunciando el comienzo de las fiestas.

A las 21 horas Solemnes Completas en honor del Santo.

Domingo día 2.—A las 10 horas Oficio Mayor con asistencia de las Autoridades en el que se celebrará la Sagrada Catedral el Reverendo don Juan Lladó, C. M.

Programa adicional del Gran Concurso de Ganado que se celebrará a las 17 horas del día 2.

Premios

Caballo semental, 100 ptas. y un diploma.

Garañón (Asno), 100 id. id.

Toro semental, 100 id. id.

Yegua de cria, 100 id. id.

Potros y Potrancas 100 id. id.

Mulos y Mulas, 100 id. id.

Vacas lecheras, 100 id. id.

Verraco, 60 id. id.

Cerda de cria, 50 id. id.

Lote de cerdas de 10 ejemplares en aumento, 50 id. id.

NOTA: Por acuerdo de la Sociedad "Unión Agrícola Murense", se concederán 4 Diplomas en Pergamino que serán destinados a 4 Crias de Leche (Caballo, Yegua, Mulo y Mula). Los fallos de este Concurso se solucionarán una hora después del mismo.—La Comisión.

INFORMACION LOCAL

V Conferencia sobre el Siglo de Oro Español

Hoy, jueves, día 29, a las siete y media de la tarde y por don Jorge Andreu Alcover, Abogado, será desarrollado el tema "El Emperador Carlos V o el sentido universalista del Imperio Español" correspondiente a la quinta conferencia sobre el Siglo de Oro Español, organizada por la Delegación Provincial del S. E. U. de Baleares.

El acto tendrá lugar, como de costumbre, en el Salón Mallorca, quedando invitado el público en general y especialmente los afiliados al S. E. U. y familia.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA DE BALEARES

De interés para los camaradas dibujantes

Se convoca un Concurso Nacional entre las afiliadas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para premiar unos temas con dibujos destinados a la producción de películas de vista fija. Se establecerá un premio de 750 pesetas para premiar el mejor trabajo de cada tema.

Las camaradas que les interesa tomar parte en este Concurso pueden pasar por las oficinas de esta Sección Femenina Departamento de Prensa y Propaganda, Avenida José Antonio núm. 13 primero, en el plaza de 8 días a partir de la fecha de la publicación de la presente nota donde se les facilitarán normas del antes citado Concurso.

Servicio mensajes División Azul

El siguiente voluntario esta bien, abraza a sus familiares y salud a cariñosamente a sus amigos; Miguel Pochet.

El siguiente voluntario está bien, ruega le escriban con más frecuencia. No tiene noticias, abraza a todos; Miguel Amengual.

El siguiente voluntario se encuentra bien y manda saludos y abrazos a sus familiares, madrinas y amistades; José Carrasco Garrido.

Día 11 de abril de 1943.

Asociación de A. Alumnas de las HH. de la Caridad

Programa de la Velada Literaria Misional que tendrá lugar en el Salón de Actos de la Asociación de A. Alumnas del Colegio de HH. de la Caridad (Moral, 12), el día 2 de mayo a las cinco de la tarde.

Presentación, por la señorita María Bujosa.

"Las Mártires Blancas de Tai-nien-fu" (melodrama misional en un Prólogo y tres cuadros, representado por alumnas del Colegio.

"A España Misionera", poesía recitada por la señorita Francisca Pons.

"La Muñeca de China" zarzuela en tres actos, representada por ex-alumnas y alumnas del Colegio.

S. E. M.

Debiendo celebrarse el próximo sábado, día 1 de Mayo la Fiesta del Libro, esta Jefatura, siguiendo instrucciones de la Secretaría Nacional, invita a nuestros Delegados Comarcales y Locales en particular y a todos nuestros afiliados en general a que procuren contribuir al esplendor de esta fiesta, por significación cultural y pedagógica, con su decidida actuación organizando actos escolares y circunsculares donde las circunstancias lo permitan y colaborando con su personal intervención en los actos que relacionados con dicha fiesta en sus localidades se celebren.

Los delegados locales cuidarán de remitir a esta Jefatura nota detallada de la celebración de esta fiesta, de los libros repartidos a los escolares y entidades y Corporaciones que han contribuido con donativos de libros o de carácter económico y especialmente de la interven-

ción de nuestros afiliados para que pueda quedar constancia de su actuación en sus expedientes.

El departamento de Propaganda de esta Jefatura prepara también su colaboración en dicha fiesta mediante charlas radiadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Palma, 28 de abril de 1943.

El jefe Provincia del S. E. M.

Los Jóvenes de Acción Católica

Se recuerda a los jóvenes de Acción Católica de los distintos Centros de la isla, que el próximo domingo día 2, tendrá lugar la primera concentración del mes de mayo, bendecida e indulgenciada en la forma acostumbrada por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo - Obispo.

En Cura, a las 11'30 habrá misa. Por la tarde acto mariano.

Los jóvenes de Palma deberán utilizar el tren que sale a las 8'40 para Felanitx, apeándose en Algaida.

Cartelera cinematográfica

Astoria. — "Cristina de Guzmán" por Marta Santaolalla y Luis García Ortega.

Born. — "El arca de oro" por James Stewart y Paulette Goddard.

Rialto. — "Mujercita" por Diana Durbin.

Protectora. — "Alarma en el Mediterráneo" por Pierre Fresnay y Rolf Wanka, y "En baja forma" por Douglas Fairbanks.

Actualidades. — "La ley sagrada" por Micheline Presle y Marcel Chantall y "Vidas en peligro" por Preston Foster.

Moderno. — El mismo programa del Rialto.

Balear. — "Deliciosamente tontos" por Alfredo Mayo y Amparito Rivelles.

Oriental. — "Harka" y "Héroe a la fuerza" por Miguel Lángero.

Asistencia. — El mismo programa de Actualidades.

Progreso. — "Cualquiera toma el amor en serio" por Jenny Jugo y "El consejero del rey" por Clive Brook y Madeleine Carroll.

Para los niños

Certamen bíblico infantil. Una grave enfermedad del P. Silva de Castro, organizador del Certamen, le impidió dar las Lecciones Bíblicas durante un mes.

Hoy, jueves, continuará la serie, con la explicación de la Lección 9.ª a las 8'15 de la tarde.

Una vez explicadas las doce lecciones, correspondientes a los 12 temas, se dejará un tiempo prudencial para la presentación de los trabajos, y el Certamen se celebrará a mediados de junio.

Podéis enviar los trabajos al Sr. Presidente del Certamen, Apdo. 177, o bien al organizador y Secretario, en el convento de la Merced de Palma.

Boletín religioso

VIERNES, DÍA 30

Santa Catalina de Sena, virgen Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Catalina de Sena dedicadas a su Inlita Titular.

Festividad de la Santa.

A las siete, Misa y a continuación misas.

A las diez y media Oficio solemne con sermón panegírico de Santa Catalina de Sena, por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

A las cinco y media de la tarde, exposición del Santísimo

A las siete y media, conclusión del Triduo con sermón por el indicado orador, solemne canto del Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en las Miñonas dedicadas al Santo Cristo.

Por la tarde, exposición del Santísimo. Después del Rosario piadoso ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Magdalena, en memoria del Feliz Nacimiento de Santa Catalina Thomás.

A las cuatro de la tarde, exposición del Santísimo.

A las siete rezo del Santo Rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario y reserva de S. D. M.

Empiezan en los Sagrados

Hoy, día de la recogida de papel

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS hace público para general conocimiento que hoy, jueves, día 29, es el día de la recogida de papel y ruega a todos los particulares que quieran contribuir a esta Obra Nacional den sus nombres y direcciones por teléfono llamando al 2007 o bien pasando por las oficinas Avenida José Antonio núm. 13 para que luego puedan pasar nuestras camaradas a recogerlo.

Corazones en honra del Taumaturgo San Francisco de Paula

A las nueve Misa solemne y exposición del Santísimo.

A las siete de la tarde después del rezo del Santo Rosario y cantada la Antífona pascual empiezan a leer un solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Lorenzo Rotger Misionero de los Sagrados Corazones y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En las parroquiales e iglesias y oratorios se hará con gran solemnidad la preparación del Mes de las Flores consagradas a la Reina de Cielos y Tierra, la Santísima Virgen María Madre de Dios.

Visita

A Nuestra Señora de la Consolación en el Socorro.

Comité de Enlace en Palma de la Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona

En el buque correo salió el pasado lunes para Barcelona don José Durrella del Romero, Secretario General de la expresada Feria, que se ha de celebrar en la capital catalana del 10 al 25 del próximo mes de Junio.

El señor Durrella del Romero, acompañado del Presidente y Secretario de la Cámara de Comercio, visitó a los señores Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y Alcalde de esta ciudad, exponiéndole el objeto primordial de su visita a nuestra isla, o sea, constituir el Comité que encabeza estas líneas, igual que se ha hecho en las principales capitales de España, ofreciendo recíprocamente su cooperación a la Feria Provincial de Baleares, que se ha de celebrar a últimos de Mayo y primeros días de Junio en esta ciudad.

Nuestras dignas Autoridades acogieron con viva simpatía tales propósitos.

Y en reunión celebrada el sábado último en la Cámara Oficial de Comercio, quedó constituido el expresado Comité, en la siguiente forma:

Presidente del Comité, don José Casanovas Obrador; Presidente de la Cámara de Comercio,

Don Antonio Mulet Gomila y don Antonio Fortuny Moragues; Vicepresidentes primero y segundo, respectivamente, de la misma Cámara, don José Clouell Perelló, Vocal de la propia Cámara,

Don Antonio Devá Llodrá fabricante de calzado.

Don Alfredo Bonet Llompart, Lencería y Bordados.

Don Joaquín Marqués Bernasar, Ingeniero Jefe de la Delegación de Industria de Baleares.

Secretario del Comité, don Francisco Barceló Caimari, Secretario de la Cámara Oficial de Comercio.

La referida Comisión queda constituida de modo permanente para todos los Certámenes que organice "Feria Internacional en Barcelona", sirviendo de nexo para todo lo referente a propaganda y concurrencia a la misma de los elementos productores de nuestras islas.

En las islas hermanas, Menorca e Ibiza, se nombrará una Delegación del Comité.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27 entl.ª: de 10 a 1 y de 4 a 6.

DEYDESO

Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores, 12, pral. Teléfono, 2839.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetivos de ocasión. Calle Herrería, 101.

Taurinas

"Vd. también irá a los toros,"

"Que no irá? Pero hombre por Dios, no faltaba más. Vd. va a ir también a los toros."

Que no es Vd. aficionado? Pues lo será. Y lo será, porque se le ha preparado un programa plétórico de alicientes, que nadie se perderá, y Vd. no querrá ser una excepción.

Tenga en cuenta que para los artistas, viene nada menos que el modelo de uno famosísimo, el pintor D. Ignacio Zuloaga. Viene, ya está al llegar Rafael de Albaicín. Para los temerarios, para los amantes de la emoción peligrosa de la fiesta Paco Lara, para los que gustan de las cartas vistas, un novillero conocido Miguel del Pino, que llega cuando precisamente se encuentra a las puertas de la alternativa; y para aquellos más refinados en la elección del ganado, para aquellos que gustan de los novillos de casta, fina lámina, buena presentación y ganadería de renombre, ahí están los seis novillos toros que ha enviado el ex matador de toros don Juan Belmonte García.

Que no irá Vd. a los toros? No lo diga hombre, que aunque sea en una andanada habremos de verle para saludarle y desmentirle.

El domingo es una novillada que no se pierde, se recuerda perennemente y no se olvida jamás.

Ya viene el gitano, de Albaicín! Que será! Algo excepcional y desconocido para nosotros, y que el domingo veremos, con toda seguridad.

ALBAICIN, EL AS GITANO

Es que lo lleva en la sangre. Es que ha sido hecho de madera de gran torero. Es que tiene arte y corazón.

Y por eso Rafael Albaicín, gitano y artista, ha recorrido en triunfo las plazas españolas, dejando en cada una una fama, una valentía y una fama. No son todos verdaderamente los que lograron tanto.

Rafael Albaicín, cuya presentación en Palma se anuncia en la terna que lidiará los 6 Belmontes, que se van a correr el próximo 2 de mayo en nuestra Plaza de Toros, ha conseguido de todos los críticos taurinos de más elevado postin, afirmaciones, elogios y aplausos, que han creado para él un postin también excepcional.

Mano suave, valor a toda prueba, conocimiento exacto de lo que es el toro y de lo que cada toro puede dar de sí, han convertido a Rafael Albaicín en el mago de la novillería.

¿Hay alguien que o dude? Pues ese alguien queda emplazado para ir el domingo a ovacionar hasta el máximo al gitano, que se ha metido en la torería por la puerta grande y que lleva una ruta de triunfos continuos y formidables.

Juntamente con Albaicín pisarán la arena del Coliseo Balear otras dos figuras que tienen también lo suyo: Miguel del Pino y Paco Lara. Tres que son tres y que valen por muchos más.

Don Antonio Mulet Gomila y don Antonio Fortuny Moragues; Vicepresidentes primero y segundo, respectivamente, de la misma Cámara, don José Clouell Perelló, Vocal de la propia Cámara,

Don Antonio Devá Llodrá fabricante de calzado.

Don Alfredo Bonet Llompart, Lencería y Bordados.

Don Joaquín Marqués Bernasar, Ingeniero Jefe de la Delegación de Industria de Baleares.

Secretario del Comité, don Francisco Barceló Caimari, Secretario de la Cámara Oficial de Comercio.

La referida Comisión queda constituida de modo permanente para todos los Certámenes que organice "Feria Internacional en Barcelona", sirviendo de nexo para todo lo referente a propaganda y concurrencia a la misma de los elementos productores de nuestras islas.

En las islas hermanas, Menorca e Ibiza, se nombrará una Delegación del Comité.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27 entl.ª: de 10 a 1 y de 4 a 6.

DEYDESO

Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores, 12, pral. Teléfono, 2839.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetivos de ocasión. Calle Herrería, 101.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central (onda 377'4 m.; 795 kcs.)

EMISION DE LA MAÑANA 8'00 — Información local.

EMISION DE LA TARDE 14'00 — Información local.

14'30 — Información general retransmitida.

19'00 — Radio España para Europa.

EMISION DE LA NOCHE 21'15 — Programa especial para Madrid.

21'45 — Información general retransmitida.

1'00 — Radio España para América.

INGLES

Clases particulares y colectivas por Srtas. de Londres. — Telf. 1044; Imprenta, 3, bis, pral. (San Nicolás).

BOMBAS

con o sin motores eléctricos. Transformadores. Elu — Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23; Durango — BLBAO.

CORTINAS VERANO

evitará las moscas, el polvo y el sol. — Calle Brossa, 23. "El Águila".

Bibliografía

«El país berebere»

POE ANGELO GHIRELLI

En estos momentos en que en el África septentrional se desarrollan tan fuertes e importantes luchas uno de los libros de mayor actualidad es el titulado "El país berebere" de Angelo Ghirelli, publicado por el Instituto de Estudios Políticos, en el cual no sólo se estudia a grandes rasgos la situación geográfica de todo el país de Argelia, sino que se realiza una investigación muy notable sobre los orígenes y formación de las poblaciones norteafricanas cuya actitud es todavía una incógnita para el porvenir.

Libro de gran utilidad para cuantos se interesan por estas cuestiones y de gran interés para todos, ha sido editado con esmero por la Editora Nacional (Madrid) y contiene buen número de fotografías y gráficos.

Su autor es uno de los más conocedores de dichos países, en los cuales lleva muchos años de residencia, lo cual da al libro un especial valor.

URGE VENDER

coche cuatro plazas, sedán, 7 H.P. — Informes: Héroes Manacor, 149.

Frontón Balear

Hoy jueves 29 de Abril de 1943 Tarde a las 4

GARCIA — ZUBIAURRE

ORTEGO II — BETTIA

BUGATTI — ENRIQUE

ROCHA I — GOENAGA II

Y QUINIELAS

Noche a las 9'45

PISTON — TERRASA

BARRENECHEA — CHACARTEGUI

IRUN — SOLOZABAL

LIZARRALDE — ZABALA

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas.

Sábado próximo, partidos y quinielas.

Don Jaime Sureda Melis

Corresponsal de los periódicos, "La Almudaina", "Balears" y "Correo de Mallorca" en San Lorenzo de Descardazar

Ha fallecido, a la edad de 78 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su afilida esposa: doña. Sebastiana Sancho Gelabert, hijo Bartolomé, hijas Catalina y Bárbara; hijos políticos Mateo Genovart y Ramón Sansó, hermanos, nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

ZAPATOS BARATISIMOS

Para CABALLERO, piso suela desde 35 u 80 pesetas. En gran marcha nuestra famosa sección para SEÑORA de 11 y 20 pesetas

Grandes existencias para NIÑOS, desde el n.º 27 al 37, piso de SUELA

CALZADOS DADOS

P
A
C
O
L
A
R
R
A

NOTAS DE SOCIEDAD

El Comandante Alemán en Palma, de re-
frente del Este, don-
de permaneció largos me-
ses, nuestro distin-
gido Azules, de la heroi-
ca parte de la heroi-
ca Comandante don José
diplo-
mado don José
Vich.
Acto de compañerismo
activo de la jubilación.
El Jefe de Adminis-
tración de primera clase
civil de Educación Na-
cional de la Sección Ad-
ministrativa de Primera Ense-
ñanza de Baleares, don José Fer-
nández de la Plata, sus compa-
ñeros le ofrecieron el
Cuerpo le ofrecieron el
partes un homenaje de
afecto y consideración
donde el señor ha sabido gran-
de parte largos años de
entre los que fueron sus
subordinados.
don don Andrés Morey
Jordá, Funciona-
rio Administrativo del "Insti-
tuto Ramón Lull", don
de Mesa y don Fran-
cisco del Instituto Nacio-
nal de la Escuela de Comer-
cio y Artes y Oficios; y don
Morey de la Sección Ad-
ministrativa de Primera Ense-
ñanza se desarrolló dentro
de un compañerismo, reci-
biendo Sr. Fernández de la
nuevas muestras de adhe-
rencia de todos los pre-
fijos fueron correspon-
dientes expresiones de gratitud
por parte del aga-

Rdmo. Sr. Arzobispo de la Dió-
cesis, siendo apadrinados por la
Excmo. Sra. doña María de la
Concepción de Roig-Ibáñez madre
del novio, y por el Marqués de
la Bastida, padre de la novia.
Esta realizaba su natural her-
mosura en un riquísimo traje
de raso blanco.
Los recién casados salieron
en automóvil a recorrer varias
provincias de España.

Misa
En el altar de Santa Catalina
Thomás del convento de Santa
Magdalena, se celebró en la ma-
ñana de ayer una Misa en su-
fragio del alma de doña María
de Lourdes Morenés Carvajal,
Marquesa de Navarres, fallecida
en Madrid el día 18 de los cor-
rientes, que la "Capella Classi-
ca", a la que perteneció la di-
funta señora, ha tenido la pia-
dosa costumbre de ofrecer en
sufragio de sus cantores.
Fue el celebrante el Rdo. P.
Miguel Bonet S. J., Director es-
piritual de la finada.
La "Capella Classica", bajo la
dirección del Rdo. don Juan M.
Thomás, recogida dentro de la
Sacristía de aquel templo, inter-
pretó las siguientes composicio-
nes de Victoria: "Popule meus",
"Ave María", "Vere languores",
"Caligaverunt", "Tenebre factae
sunt" y "Libra me Domine",
imprimiendo en todas ellas el
máximo de perfección.
Asistieron a dicho acto algu-
nos jefes y oficiales del Cuerpo
de Aviación, muchas personas
pertenecientes a la nobleza ma-
llorquina y numerosas amistades
de la ilustre y virtuosa dama.

Fallecimientos
En Bath Road (Inglaterra)
falleció, víctima de accidente, la
noble señora doña Jossi Sibella
Leonard, esposa de nuestro ami-
go el laureado pintor mallorquín
don Bartolomé Seguí Palou.
Al saberse la triste noticia en
Pollensa donde vive el señor Seguí,
este fué objeto de múltiples
visitas, que le testimoniaran la
condolencia.
Reciba el señor Seguí, nuestro
más sentido pésame.

Bodas
En la capilla insta-
lada en el domicilio del impor-
tante comerciante don Vicente
Cotom, se celebró el en-
lace de la distinguida y bella
señorita con el joven comer-
cial establecido en Méjico,
don Ferrer Ripoll.
En la unión de los con-
trayentes, el Excmo. y Rdmo.
Arzobispo-Obispo de Ma-
drid, don Miralles Sbert, quien
los nuevos esposos sen-
tenciada piática.
Después de ejercer los prime-
ros años de su ministerio en
Sanellas, su villa natal, el año
1910 pasó a la Argentina donde
regentó la parroquia de C. Aldao
hasta el año 1926 en que regresó
a Mallorca. Aquí fué designado
Capellán de San Roca. Vuelto el
1928 a América fué nombrado
Párroco de San Javier, cargo en
que le ha sorprendido la muerte.
El Rdo. señor Labrás fué mo-
do de piedad, de celo y de des-
prendimiento. Una bondad inna-
ta y una delicadeza en el trato
le rodeaban de simpatía en to-
das partes.
Su casa, en aquella parroquia
situada en lo más ameno y exu-
berante de la provincia de Córdoba
ba, llamada con razón, la Suiza
argentina, estaba siempre abier-
ta para todos.
Muchos pues le habrán llo-
rado y serán también muchos los
que habrán rogado por él.
Suban nuestras oraciones al
trono de Dios rogando por el al-
ma del que fué su fiel sacerdote
y honor del Clero mallorquín en
América.
Nuestro pésame a su desconsolada familia.

En San Lorenzo de Descardar-
falleció ayer a los 78 años de
edad, después de recibir los
Santos Sacramentos y la Bendición
Apostólica don Jaime Sure-
da y Melis.
Descanse en la paz del Señor.
El finado que ejerció con gran
celo la correspondencia de nuestro
diario en dicha villa, era por su
trato cordial y su simpatía muy
estimado de cuantos le conocían
entre quienes su muerte será
muy sentida.
Reciba su afligida familia, en
especial su esposa, doña Sebas-
tiana Sancho; sus hijos don Bar-
tolomé, doña Catalina y doña
Bárbara, hijos políticos y nietos
el testimonio de nuestro sentido
pésame.
De viaje
En el vapor correo del Valen-
cia y Ibiza llegaron ayer tarde
don Lorenzo Roses, don Jaime
Vidal, don José Payeras y don
Jacinto Ramón.
—Ayer en la motonave "Ciu-
dad de Palma" salieron para
Barcelona el Abogado don Ra-
món Balet Raurich, don Miguel
Sampol Antich, don José Abri-
nes Jaume, don Alejandro Pou
Rosselló, don Antonio Daviu Es-

Peticion de mano
En la villa de Sineu, por do-
ña Font y don Antonio
Ferrer y para el Capitán
de la Armada don Aire don Ra-
mon, ha sido pedida a
doña Cerdá Vda. de Fe-
rman de su distinguida
familia.
D.M. se celebrará

En la capilla de San Antonio
de la Iglesia de San Francisco
se celebró el enlace matrimonial
de don Margarita Bascuñana
con don Jaime Ferrer
Ripoll.
En la unión el Rdo. P.
don Tauler, C. R.
celebraron el enlace por
parte de la novia, su tío don
Pol, funcionario de la
"March", y por el novio
don Juan, Abogado.
El acto como testi-
monio de la desposada
don Antonio y don Benigno
y por el novio, su her-
mano Pedro y sus tíos don
Eduardo y don Gabriel

En la capilla de San Antonio
de la Iglesia de San Francisco
se celebró el enlace matrimonial
de don Margarita Bascuñana
con don Jaime Ferrer
Ripoll.
En la unión el Rdo. P.
don Tauler, C. R.
celebraron el enlace por
parte de la novia, su tío don
Pol, funcionario de la
"March", y por el novio
don Juan, Abogado.
El acto como testi-
monio de la desposada
don Antonio y don Benigno
y por el novio, su her-
mano Pedro y sus tíos don
Eduardo y don Gabriel

Muchos reparadores de Radio...
SOLO UN LABORATORIO
DE VIENTE AÑOS DE EXPERIENCIA
Laboratorio
Técnico
DAMIANS
C/da Llobera, 15 y Gilibert de Centellas, 42 Tel. 1073

De Santa María

Celebráronse los días 25 y 26
de los corrientes, ferias de la
localidad, los partidos de balom-
pié y los actos organizados por
el "C. D. Santa María" con gran
brillantez y una concurrencia de
público nunca igualada, lo que
demuestra la arraigada afición
a este popular deporte.
C. D. Santa María, 0 — C. D.
Consell, 0.

El día 25, jugóse este intere-
sante encuentro correspondiente
al Torneo "Primavera" entre
los dos vecinos y rivales equi-
pos.
A decir verdad, fué un parti-
do francamente malo, en el que,
exceptuando la voluntad de ven-
cer desplegada por los 22 ac-
tuantes, poco se vió de juego,
ya que los nervios fueron due-
ños de la mayoría de jugadores
durante todo el encuentro.
A la hora de empezar la con-
tienda, el campo de Terrades
ofrecía un aspecto imponente,
al aparecer, completamente circun-
dado de una gran masa de pú-
blico ávido del triunfo de sus
partidarios. Pese a lo igualado
del encuentro, si uno de los
equipos merecía la victoria, é-
ste era el local, pues tuvo más
claras ocasiones que su contrin-
cante para hacerse con ella,
pero la poca fortuna de sus des-
plantes en los momentos deci-
sivos se le impidió como tam-
bién el que a los diez minutos
se lesionara su interior derecha
que durante todo el resto del
partido no fué más que una
sombra en su puesto de extremo
que pasó a ocupar.

Este resultado pone una vez
más en evidencia la igualdad de
fuerzas de estos dos equipos y
contribuye a acrecentar la riva-
lidad ya existente, puesto que
en los tres últimos partidos ju-
gados, han ganado uno cada
uno por la mínima y empatado
el otro.
Marratxi, 1; Sancellas, 3
El segundo día de feria, tam-
bién en partido del Torneo "Pri-
mavera", se enfrentaron los
equipos arriba indicados. Fué
un partido pobre de clase y falto
de entusiasmo, pues tuvieron
ambos que presentarse cargados
de reservas, en especial el Ma-
rratxi.
El partido fué muy igualado,
mereciendo el Marratxi marcar
algun tanto más.
Finalizado este encuentro, que
empezó a las cuatro, se verificó
una Carrera Pedestre de Velo-
cidad 100 m., que fué ganada
por Pedro Deyá, delantero cen-
tro del equipo local, seguido de
su hermano Jaime.
Acto seguido dió comienzo el
interesante partido entre el J.
D. Santa Eugenia y C. D. Con-
sell disputándose una artística
copa ofrecida por el C. D. Santa
María al vencedor.
Santa Eugenia, 0; Consell, 2
Fué un partido interesante y
de juego brillante en muchas
ocasiones, poniendo ambos equi-
pos cuanto estubo de su parte
para hacerse con el trofeo.
La primera parte llevó la ini-
ciativa el equipo de Consell, pe-
ro en la segunda, especialmente
en sus postrimerías, se impuso
su contrario; sin embargo, el re-
sultado es justo, ya que si bien
el "Santa Eugenia" debía lograr
algun tanto, el "Consell" tam-
bién desaprovechó magníficas
ocasiones.
Terminado el encuentro, el
presidente del "C. D. Santa Ma-
ría" señor Amengual, hizo entre-
ga del trofeo al capitán del
equipo vencedor, entre los aplau-
sos de la concurrencia más nu-
merosa que el día precedente.
El
Santa María, 27 de Abril.

Jefatura Provincial de Artesanía
La I Exposición de Artesanía de Baleares
Coincidiendo con la Feria de
Muestras, va a celebrarse la
I Exposición de Artesanía de
Baleares, por ello no deseamos
otra cosa que exponer a la ad-
miración del público toda la
labor que nuestros habilísimos
artesanos son capaces de hacer.
Por ello la perfección artísti-
ca, que con el máximo de
pureza consigamos, no será
más que un nuevo galardón
obtenido por nuestras indus-
trias tan variadas y múltiples,
galardón que la Obra Provin-
cial de Artesanía desea para
todos los inscritos.
A tal efecto cuantos deseen
contribuir con sus obras (ya
confeccionadas o por confeccionar)
y dar así más realce a
este segundo certamen, pueden
pasar a inscribirse en las Ofi-
cinas de esta Obra Sindical de
Artesanía Avda. de Alejandro
Rosselló 103 tercero desde las
0 y media de la mañana a la
una y media y desde las cuatro
a las siete, todos los días la-
borables excepto los sábados
por la tarde.
Todas las obras que se pon-
gan u objetos que se presenten
pueden optar a los premios
en metálico que se concederán
a los mejores trabajos realiza-
dos dentro de cada uno de los
grupos.
Arte de las restauraciones y obras de Arte
Restauradores de pinturas,
de estatuas, de antigüedades de
muebles, de mosaicos, Copistas
de Galería, Reproductores de
muebles antiguos, Productores
de Objetos de Arte Sacro
Aplicado, Ornamentistas y De-
coradores Artísticos, Restauradores
de decoraciones artísticas.
La fecha de inscripción para
presentar objetos, sean cuales
fueran, entre los comprendidos
en los oficios anteriormente
mencionados, terminará el día
15 de mayo.
Cualquiera duda que se
suscite con este anuncio puede
también consultarse en las Ofi-
cinas de esta Obra Sindical
Provincial de Artesanía.

LA FABRICACION DE LOCOMOTORAS EN ALEMANIA
Berlín. — Enormes son las
tareas que la Reichbahn tiene
que resolver en el cuadro de los
intensificados tráficos ferroviarios
de la Europa de hoy.
En los talleres de los ferro-
carriles del Reich se trabaja sin
descanso en la fabricación de
nuevo material rodante y en la
forma de dar eficiencia al des-
gastado por el mucho uso.
Hoy la producción en estas
fábricas ha aumentado en un 16
por 100 respecto a la anteguerra.
La que ha aumentado especial-
mente es la fabricación de loco-
motoras habiendo superado más
del 80 por ciento el índice má-
ximo de producción conseguido
en los años transcurridos.

COMPRO Y CAMBIO
toda clase de máquinas de es-
crib., radios, gramófonos y bio-
cintas.
Casa Morell, máquinas de es-
crib., radio y electricidad. Plaza
Juanot Colom, núm. 27.

Lea CORREO DE MALLORCA.

Junta Provincial de Precios de Baleares

Relación de "Precios oficiales" que regirán a partir del día
primero de Mayo, en toda la Isla, para los artículos interve-
nidos que a continuación se indican:

| Artículos | Precio venta mayorista | Precio venta detallista |
|---------------------------|------------------------|-------------------------|
| Fideos | 2'126 plus, kg. | 2'736 plus, kg. |
| Macarrones | 2'826 " " | 3'186 " " |
| Azúcar blanquilla | 2'952 " " | 3'188 " " |
| Id. pilé | 2'992 " " | 3'231 " " |
| Id. estuchado | 1'850 " " | " " " |
| Id. terciada y centrifuga | 2'927 " " | 3'161 " " |
| Salvado | 0'894 " " | " " " |
| Aceite | 5'176 " " | 4'87 " litro |
| Jabón común | 2'843 " " | 3'213 " kg. |
| Arroz | 2'606 " " | 2'945 " " |
| Queso viejo Mahónés | 12'379 " " | 15'089 " " |
| Id. curado Id. | 11'318 " " | 13'578 " " |
| Id. crema Id. | 15'334 " " | 18'401 " " |
| Alpiste | 1'687 " " | 1'907 " " |
| Patatas | 0'864 " " | 0'950 " " |
| Pulpa de remolacha | 0'646 " " | " " " |
| Garbanzos | 2'059 " " | 2'326 " " |
| Habas secas | 1'310 " " | 1'480 " " |
| Puré | 2'651 " " | 2'995 " " |
| Café tostado | 20'642 " " | 21'652 " " |
| Alubias blancas | 2'046 " " | 2'309 " " |
| Alubias cocorras | 2'196 " " | 2'482 " " |
| Mantequilla | 19'408 " " | 23'289 " " |

Sobre estos "Precios oficiales" no se podrá cargar cantidad
alguna más que el importe que corresponde por redondeo cen-
tesimal, según la cuantía de la ración que se asigna a cada
racionamiento.
El precio correspondiente a la ración que se suministre
se obtendrá por el resultado de dividir el precio fijado por
kilogramo para la venta al detallista, por la cuantía de la ra-
ción, redondeando en más a la fracción monetaria que resulte.
Los Sres. Alcaldes Delegados Locales de Abastecimiento,
velarán por el exacto cumplimiento de lo ordenado, haciendo
que estos precios no sean alterados dentro de sus municipios.
Lo que se comunica para general conocimiento y cumpli-
miento en Palma de Mallorca, a veinte y siete de abril de
mil novecientos cuarenta y tres. — El Gobernador Civil Pre-
sidente.

Jefatura Provincial de Artesanía

La I Exposición de Artesanía de Baleares

Coincidiendo con la Feria de
Muestras, va a celebrarse la
I Exposición de Artesanía de
Baleares, por ello no deseamos
otra cosa que exponer a la ad-
miración del público toda la
labor que nuestros habilísimos
artesanos son capaces de hacer.
Por ello la perfección artísti-
ca, que con el máximo de
pureza consigamos, no será
más que un nuevo galardón
obtenido por nuestras indus-
trias tan variadas y múltiples,
galardón que la Obra Provin-
cial de Artesanía desea para
todos los inscritos.
A tal efecto cuantos deseen
contribuir con sus obras (ya
confeccionadas o por confeccionar)
y dar así más realce a
este segundo certamen, pueden
pasar a inscribirse en las Ofi-
cinas de esta Obra Sindical de
Artesanía Avda. de Alejandro
Rosselló 103 tercero desde las
0 y media de la mañana a la
una y media y desde las cuatro
a las siete, todos los días la-
borables excepto los sábados
por la tarde.
Todas las obras que se pon-
gan u objetos que se presenten
pueden optar a los premios
en metálico que se concederán
a los mejores trabajos realiza-
dos dentro de cada uno de los
grupos.

LA FABRICACION DE LOCOMOTORAS EN ALEMANIA
Berlín. — Enormes son las
tareas que la Reichbahn tiene
que resolver en el cuadro de los
intensificados tráficos ferroviarios
de la Europa de hoy.
En los talleres de los ferro-
carriles del Reich se trabaja sin
descanso en la fabricación de
nuevo material rodante y en la
forma de dar eficiencia al des-
gastado por el mucho uso.
Hoy la producción en estas
fábricas ha aumentado en un 16
por 100 respecto a la anteguerra.
La que ha aumentado especial-
mente es la fabricación de loco-
motoras habiendo superado más
del 80 por ciento el índice má-
ximo de producción conseguido
en los años transcurridos.

COMPRO Y CAMBIO
toda clase de máquinas de es-
crib., radios, gramófonos y bio-
cintas.
Casa Morell, máquinas de es-
crib., radio y electricidad. Plaza
Juanot Colom, núm. 27.

Lea CORREO DE MALLORCA.

El "Boletín Oficial del Estado"

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" dispone:

PRESENCIA DEL GOBIERNO: Orden por la que se dispone que por la Dirección General de Marruecos y Colonias se expidan hojas suplementarias de cupones para la segunda serie de obligaciones españolas del Ferrocarril de Tánger a Fez.
HACIENDA: Orden sobre la obligación del visado de documentos según el artículo séptimo de la Ley del Timbre. Las Compañías, sociedades o empresas de seguros podrán presentar en las Delegaciones de Hacienda en lugar de los documentos exigidos en el párrafo tercero, del artículo séptimo de la Ley del Timbre, declaraciones juradas por triplicado acreditativas de haber reintegrado los documentos que en la propia declaración se relacionarán con todas las circunstancias. Las declaraciones se presentarán mensualmente dentro los 10 primeros días hábiles siguientes al mes. La inspección técnica del timbre comprobará las irregularidades en las declaraciones e instruirá de las oportunas expedientes. Otra orden por la que se prorroga el plazo para la presentación de declaraciones a efectos de contribución sobre la renta hasta el día—31 de mayo.
AIRE: Se publica la relación de aspirantes admitidos al examen para cubrir 60 plazas de Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos.

El Anuario de la Dirección General de Estadística de 1942

Madrid. — El Anuario de la Dirección General de Estadística correspondiente a 1942, y que dentro de poco saldrá al público, publica interesantes datos de los gastos e ingresos municipales y provinciales.

En cuanto a las cifras por habitante, según los presupuestos provinciales, son los siguientes iguales o casi los mismos gastos que los ingresos: 1. Navarra, 85'67; 2. Alava, 68'63; Guipúzcoa, 52'07; 4. Santa Cruz de Tenerife, 38'26; 5. Vizcaya, 31'50; 6. Las Palmas, 30'26; 7. Barcelona, 24'81; 8. Gerona, 19'19; 9. Segovia, 18'87; 10. Oviedo, 18'12; 11. Madrid, 17'84; 12. Lérida, 16'79; 13. Valladolid, 16'57; 14. Logroño, 16'48; 15. Zaragoza, 17'73; 16. Santander, 15'66; 17. Tarragona, 16'60; 18. Sevilla, 15'52; 19. Valencia, 15'00; 20. Huesca, 14'21; 21. Palencia, 13'61; 22. Cádiz, 13'14; 23. Baleares, 12'80; 24. Jaén, 12'57; 25. Ebrgos, Castellón y Salamanca, 12'35; 26. Teruel, 12'32; 29 y 30. Almería y Zamora, 12'30; 31. Cáceres, 11'85; 32. Málaga, 11'40; 33. Soría, 11'10; 34. Guadalajara, 10'98; 35. Córdoba, 10'98; 36. Avila, 9'97; 37. Badajoz, 9'74; 38. Huelva, 8'28; 39. Albacete, 8'82; 40. Toledo, 8'79; 41. Ciudad Real, 8'75; 42. Murcia, 8'61; 43. y 44. Alicante y Granada, 8'41; 45. León, 8'19; 46. La Coruña, 7'78; 47. Cuenca, 7'56; 48. Logroño, 6'75; 49. Orense, 6'61 y 50. Pontevedra, 6'58.

La media de los ingresos por habitante, según los presupuestos provinciales de 1941 es de 15'84 pesetas.
CIFRA

UN PLANETARIO EN LA CIUDAD DE SAGAN

Berlín. — La ciudad de Sagan en la Baja Silesia, en que el astrónomo Kepler, descubridor del movimiento de los planetas, estuvo en contacto cierto tiempo con el gran Mariscal de la guerra de 30 años, Wallenstein, muy interesado en todos los asuntos de la astronomía, edificó en honor de aquél un planetario que ha inaugurado en estos días.
Viene a ser una pequeña obra maestra de la técnica, pues con medios sencillos se ideó allí una instalación digna de los más grandes y conocidos planetarios. Sobre una cúpula de varios metros puede proyectarse la bóveda celeste, Norte y Sur.

Lea CORREO DE MALLORCA.

Ayer celebróse típica fiesta en el Palacio de las Dueñas

Sevilla. — La fiesta celebrada en el histórico Palacio de las Dueñas, del ducado de Alba ha revestido gran jerarquía social. La hija del Duque de Alba, la marquesita de San Vicente del Barco ha cumplido 17 años y con dicho motivo ha sido presentada en sociedad. El Duque de Alba ha cedido a su hija el ducado de Montoro, uno de los títulos de mayor abolengo de la casa.

Muchas señoritas vestían trajes de estilo goyesco y numerosos caballeros a la antigua usanza andaluza, con chaqueta corta y sombrero de ancha ala.
Numerosos invitados llegaron al Palacio de las Dueñas en coches tirados por hermosos troncos de caballos encajados a la andaluza.
A la fiesta acudieron aristócratas españoles y destacadas personalidades, además de elementos del Cuerpo diplomático acreditados en España.
Acompañaron a la hija del Duque de Alba con las señori-
tas de su corte de honor, otras bellas muchachas sevillanas (que también se vistieron de largo).
La mesa de honor en el gran comedor del Palacio, instalado en la planta alta, la cenaron con el duque de Alba y su hija la duquesita de Montoro, que vestía un traje de volantes blancos y un mantón del mismo color, otras relevantes persona-

El nuevo título de la duquesita de Montoro que desde ahora ostenta la hija del Duque de Alba, fué concedido el año 1660 por Felipe IV, a su ministro Luis Méndez de Haro, pasando la muerte de éste a su hijo Gaspar, en el año 1687, cuando era Virrey de Nápoles y embajador en Roma. Su hija Catalina casó en el año 1688 con el entonces Duque de Alba y se refundieron ambos títulos. Desde el año 1902 el ducado de Montoro lo posee el actual duque de Alba, que ahora lo cede a su hija, al ser presentada en sociedad.

El Duque de Alba ha cedido a su hija el Ducado de Montoro
Sevilla. — La fiesta celebrada en el histórico Palacio de las Dueñas, del ducado de Alba ha revestido gran jerarquía social. La hija del Duque de Alba, la marquesita de San Vicente del Barco ha cumplido 17 años y con dicho motivo ha sido presentada en sociedad. El Duque de Alba ha cedido a su hija el ducado de Montoro, uno de los títulos de mayor abolengo de la casa.
Muchas señoritas vestían trajes de estilo goyesco y numerosos caballeros a la antigua usanza andaluza, con chaqueta corta y sombrero de ancha ala.
Numerosos invitados llegaron al Palacio de las Dueñas en coches tirados por hermosos troncos de caballos encajados a la andaluza.
A la fiesta acudieron aristócratas españoles y destacadas personalidades, además de elementos del Cuerpo diplomático acreditados en España.
Acompañaron a la hija del Duque de Alba con las señori-
tas de su corte de honor, otras bellas muchachas sevillanas (que también se vistieron de largo).
La mesa de honor en el gran comedor del Palacio, instalado en la planta alta, la cenaron con el duque de Alba y su hija la duquesita de Montoro, que vestía un traje de volantes blancos y un mantón del mismo color, otras relevantes persona-

Interesantes datos de los gastos e ingresos municipales y provinciales.

En cuanto a las cifras por habitante, según los presupuestos provinciales, son los siguientes iguales o casi los mismos gastos que los ingresos: 1. Navarra, 85'67; 2. Alava, 68'63; Guipúzcoa, 52'07; 4. Santa Cruz de Tenerife, 38'26; 5. Vizcaya, 31'50; 6. Las Palmas, 30'26; 7. Barcelona, 24'81; 8. Gerona, 19'19; 9. Segovia, 18'87; 10. Oviedo, 18'12; 11. Madrid, 17'84; 12. Lérida, 16'79; 13. Valladolid, 16'57; 14. Logroño, 16'48; 15. Zaragoza, 17'73; 16. Santander, 15'66; 17. Tarragona, 16'60; 18. Sevilla, 15'52; 19. Valencia, 15'00; 20. Huesca, 14'21; 21. Palencia, 13'61; 22. Cádiz, 13'14; 23. Baleares, 12'80; 24. Jaén, 12'57; 25. Ebrgos, Castellón y Salamanca, 12'35; 26. Teruel, 12'32; 29 y 30. Almería y Zamora, 12'30; 31. Cáceres, 11'85; 32. Málaga, 11'40; 33. Soría, 11'10; 34. Guadalajara, 10'98; 35. Córdoba, 10'98; 36. Avila, 9'97; 37. Badajoz, 9'74; 38. Huelva, 8'28; 39. Albacete, 8'82; 40. Toledo, 8'79; 41. Ciudad Real, 8'75; 42. Murcia, 8'61; 43. y 44. Alicante y Granada, 8'41; 45. León, 8'19; 46. La Coruña, 7'78; 47. Cuenca, 7'56; 48. Logroño, 6'75; 49. Orense, 6'61 y 50. Pontevedra, 6'58.

La media de los ingresos por habitante, según los presupuestos provinciales de 1941 es de 15'84 pesetas.
CIFRA

Lea CORREO DE MALLORCA.

3 + 3 = 6
herrendos negros

bravos toros de BELMONTE
La mejor ganadería de España

que se lidiarán el domingo 2 de Mayo, a las 6 de la tarde, en la PLAZA DE TOROS DE PALMA, por los colosos de la novillería

Miguel del Pino
Paco Lara
Rafael Albaicín



Muchos reparadores de Radio...
SOLO UN LABORATORIO
DE VIENTE AÑOS DE EXPERIENCIA
Laboratorio
Técnico
DAMIANS
C/da Llobera, 15 y Gilibert de Centellas, 42 Tel. 1073

APUNTES

El problema capital de nuestro tiempo

Una orientación plausible y rumbo gobernado por mano fuerte, voce la Falange que el logro pleno y total de la justicia social es una de las metas que con más ahínco y empeño está dispuesta a alcanzar.

Fue esta benemérita apatencia una de las razones cardinales de su nacer a la vida política — escrita la palabra "política" en su sentido más noble — española. El desafío social entronizado en las masas y astutamente explotado, abono por vericuetos inconcebibles el campo donde brotaron descontentos primero, subversiones espirituales y materiales después, malquerencias y odios más tarde, ruina y lutos en definitiva. Al borde del abismo se llegó principalmente por haber sido suicidamente postergadas las más puras normas de la sociología cristiana y española.

Hoy, cuando afortunadamente se quieren entroncar con nuestro mejor pasado las ansias mejores de un ambicioso y claro porvenir, se pone entre los lemas señeros del batallar a banderas desplegadas el de "por la Patria, el Pan y la Justicia".

Repetidamente, el Caudillo del Movimiento ha proclamado esta decisión inmutable, abogando porque caminen paralelos lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual. Y si importancia atribuye a lo primero, no es menor la que a lo segundo otorga. Es la aplicación a la realidad actual de aquellas palabras que José Antonio pronunciara en 1934: "Todas las revoluciones han sido incompletas hasta ahora en cuanto a una nación sirvió, juntas, a la idea nacional de la Patria y a la idea de la Justicia social. Nosotros integramos esas dos cosas: la Patria y la Justicia social. Y resultante, categóricamente, sobre esos dos principios incommovibles queremos hacer nuestra Revolución". Cobran fuerza de consigna palpitante aquellas que Don Jaime, en 1909, escribiera a D. Severino Aznar: "las cuestiones sociales son las capitales de nuestro tiempo".

La Falange, que es "española" y es "tradicionalista", bebe en tales fuentes y ratifica a diario sus ambiciones en este aspecto. Es tan pertinaz y alevosamente atacada precisamente porque lo que más aterra a ciertas gentes es ese su avanzar sin tregua. Escudadas en dificultades y escollos cuyo real origen a nadie puede escapar, pretenden mixtificarlo, malvertirlo, frenarlo. "Tened la seguridad — proclamaba no ha mucho Franco — de que si no hubiera sido por la guerra que enfrenta al mundo, España ya habría resurgido, estaría levantada y no habría problemas para los pueblos ni para los españoles que no hubieran sido resueltos con mano firme y paso seguro". Operando con unas realidades a las que sólo la mala voluntad y la peor de las intenciones pueden tratar de deformar, el

Movimiento sirve con la efectividad de los hechos — pregonada en las páginas de boletines oficiales, en la letra viva de disposiciones y leyes — y da vida y luz a una legislación social que puede ser calificada, sin temor a exageraciones, como una de las más avanzadas. La experiencia de un pasado que tiene vigor de presencia sigue lozana y alocionadora. Las muchedumbres sintieronse durante muchas décadas abandonadas, preteridas por la decadencia y la crisis de las minorías encargadas de regirlas y que, sarcásticamente, pregonaban sus benefactores tutelares. Y paso a paso, llevadas de la mano por el hambre y la sed de justicia, por la negación y la carencia de muchos de aquellos elementos a que tenían derecho por hombres, por cristianos y por españoles, llegaron a la más temible de las apostasias primero, a enrolarse después bajo los estandartes de quienes, a costa de lo que fuere, — y ya se vio, entre incendios sacrilegos y torrentes de sangre, lo que ofrecíanles lo que ansiaban y que, a fin de cuentas, tampoco les darian.

Hoy, recuperadas aquellas masas para la entrañable y auténtica unidad de los hombres y las tierras, lo único que hay que lamentar es — en boca de Franco — los obstáculos que la situación del mundo pone a la rápida realización de la obra y el camino que falta por recorrer para hacer realidad las divinas palabras evangélicas de "amar al prójimo como a nosotros mismos", en las cuales "descansa toda nuestra filosofía sobre lo social".

Que hay quienes califican esas aspiraciones de demagogías y las toman como arma para sus derrotismos malsanos? No importa. Que tras la vida dura y el camino espinoso se presente, por encima del hoy limitado y difícil, el mañana en el que sea la Patria un grande, justo y auténtico hogar para todos.

Lamberto CORTES

Mejoran constantemente las condiciones atmosféricas en el frente del Este

En el sector de Bielgorod granaderos alemanes se apoderaron de un importante grupo montañoso

La odisea de la viuda y de la familia del célebre poeta Dostoievski

Berlin. — En el sector meridional del frente del Este la constante mejora de las condiciones atmosféricas, con temperaturas que llegan a 25 grados sobre cero, ha cortado con notable proporción las crecidas en las regiones sujetas a las inundaciones, e igualmente ha reducido los lodazales debidos al deshielo.

En tanto grado ello es así que en el sector central se han secado ya grandes extensiones.

En el sector septentrional el estado del suelo no permite todavía los movimientos militares de alguna importancia.

En el sector de Bielgorod Berlín. — Granaderos alemanes lanzaron ayer en el sector de Bielgorod un ataque con el que lograron apoderarse de un importante grupo montañoso y destruir numerosos emplazamientos de combate de los rojos, logrando asimismo mantenerse firmemente en las

posiciones recién conquistadas.

En operaciones dirigidas contra el tráfico ferroviario soviético se destuyeron o hicieron descarrillar 19 trenes de mercancías.

52 aviones rojos derribados

Berlin. — Ayer en el sector meridional del frente del Este fueron derribados 44 aparatos enemigos.

El total de aviones rojos perdidos en el día de ayer fué de 52.

La odisea de la familia Dostoievski

Bucarest. — La muera de Dostoievski ha sido hallada en Sinferopol por un corresponsal rumano. Se llama Ekaterina y se encuentra en la miseria absoluta.

Según ha dicho ella, al estallar la revolución bolchevique se hallaba en San Petersburgo con la esposa y el hijo del

famoso poeta ruso y llevaban una vida holgada merced a los ingresos que les proporcionaba la venta de libros y a la pensión concedida a la viuda de Dostoievski.

Cuando empezaron los registros domiciliarios y las persecuciones, la familia Dostoievski huyó y la esposa del poeta se refugió en una pequeña ciudad de provincias, mientras que el hijo se refugió en Moscú y Ekaterina en el Cáucaso, en casa de sus padres.

Después de la derrota de Wyangel, la señora Dostoievski fué expulsada de donde vivía y la encontraron unos amigos pidiéndola limosna por las calles de Yalta.

La pobre anciana hubo de trabajar para su sustento y murió de agotamiento. Fué enterrada en la fosa común de los mendigos.

EFE

El Cuerpo de Telégrafos celebró ayer en Madrid el 88.º aniversario de su fundación

El Ministro de la Gobernación asistió a la inauguración oficial de una exposición de aparatos e instalaciones telegráficas

Madrid. — El Cuerpo de Telégrafos ha celebrado hoy con toda solemnidad el LXXXVIII aniversario de su fundación.

A primera hora de la mañana el Jefe Principal recibió a todo el personal en su despacho oficial y más tarde todos juntos desfilaron ante el Director General de Correos y Telecomunicación.

A las 12 y media de la mañana en la iglesia de San Jerónimo el Real se dijo una solemne misa oficiada por el Superior del cuerpo y canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Zaragoza señor Carceller.

El templo totalmente ocupado por jefes y oficiales de Correos y Telégrafos y en la presidencia el Ministro de la Gobernación acompañado por el Director General del ramo, el Secretario general y jefes principales e inspectores generales y todos los jefes de Centro de España que

han venido para asistir a estos actos.

Terminada la misa a la una y media de la tarde el Ministro de la Gobernación se trasladó al Palacio de Comunicaciones en donde se procedió a la inauguración oficial de la exposición de aparatos e instalaciones utilizados en su explotación desde su comienzo y que dan idea exacta del desarrollo de la técnica de la telecomunicación en nuestro país.

Los aparatos e instalaciones que componen la exposición se han agrupado en cuatro salas. La primera contiene una colección de aparatos de protección, conmutación y elementos de señales. En la segunda se expone un conjunto de instalaciones para transmisión en cables submarinos. En la sala tercera se encuentra la estación costera destinada a Palma de Mallorca con todas sus unidades, un emi-

isor de socorro, un equipo de onda ultracorta, etc. y en la sala cuarta figura una central moderna de teletipos.

En dicha sala se ha colocado la última bandera española que arrió en Filipinas el jefe de Telégrafos don Miguel de Lara, en la caseta del Arsenal de Capiz.

El Ministro de la Gobernación antes de llegar a la exposición pasó por la sala de aparatos del Palacio de Comunicaciones en donde fué acogido con una calorosa ovación. El jefe del Centro de Madrid le dió la bienvenida en nombre de todos; entonces el Ministro dirigió un saludo a los telegrafistas expresando su complacencia por hallarse en aquel lugar de trabajo y les añadió que una demostración de las preocupaciones que siente por el Cuerpo es el hecho de que esta noche ultimaré la Ley que le reorganiza. Creo, añadió que dentro de la justicia humana os podéis sentir satisfechos de esta obra y sabreis agradecerla con lealtad al Caudillo y al Gobierno, por tanto. El Ministro pasó después al piso donde está instalada la exposición y realizó una visita muy minuciosa, informándose con todo detenimiento del contenido el mismo ingeniero señor Migio.

En la sala de los aparatos de telecomunicación vió como funcionaban éstos y recogió un despacho que le transmitían los funcionarios del Cuerpo concebido en los siguientes términos: "Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación. En este acto inaugural de la exposición que os habéis dignado visitar, el Director General de Correos y Telecomunicación tiene el honor de expresaros, como a todos las autoridades, jerarquías y demás ilustres concurrentes y queridos compañeros, el cordial testimonio de su gratitud y reconocimiento, así como también el de la corporación telegráfica que fiel a las consignas de nuestro invitado Caudillo ha de seguir en su puesto de servicio para el resurgimiento esplendoroso de la madre patria."

Una vez inaugurada la exposición, el administrador principal señor Salvo, levó unas cuartillas de gratitud al ministro y al Caudillo y expuso en el contenido de aquella en el que figuran los modos y elementos con que al principio trabajaban los telegrafistas. El Director de Comunicaciones también agradeció al Ministro, en su nombre y en el de la corporación la visita. Le rogó que transmitiera la adhesión de los telegrafistas al invitado Caudillo y su lealtad a la Patria. Terminó con un Viva España y un Viva Franco.

El Ministro de la Gobernación también pronunció unas palabras: Telegrafistas de España: Dos palabras más, las más, las más importantes para recoger el ambiente que toco y palpó en esta casa y que me satisface en extremo. Han pasado épocas, estamos en una España de justicia. Vuestros jefes os acaban de excitar con cariñosas frases a que laboreis por la España inmortal y por el inmortal Generalísimo que la salvó, Franco. En su nombre os lo agradezco y añado que bajo la égida del Caudillo tendrá acogida por parte del Gobierno y en breve espacio de tiempo y con arreglo a las disponibilidades vuestras aspiraciones para que el cuerpo sea honra y prezo de España. Viva España. Arriba España. Viva Franco.

Fué calurosamente aplaudido

Deportivas

CICLISMO

Flaquer está de nuevo en forma

«La americana del 19 era mi gran ilusión»

Lo del próximo sábado



Bartolomé Flaquer

Caballero en su "burra" de acero, hemos "topado" esta mañana a Bartolomé Flaquer.

—¿Cómo está tu gripe?

—Mal. Es decir, que "murió" ya ella, sané yo y volví a los entrenos.

—¿Estabas en forma antes de que te pillara?

—Creo que como hacia tiempo no había estado. La "americana" del día 19 era mi gran ilusión. Ya me enteré de lo estupidamente que se portaron mis compañeros.

—¿Y ahora?

—Ya puedes imaginártelo. Reapareceré el sábado capitaneando al equipo del "C. C. Insular", cuyos colores — bien lo sabes — me son por demás estimados. Y confío, en pese a la fuerza de los independientes que van a sernos opuestos, hacer un buen papel.

Y tras ese diálogo — fugaz, cada cual ha seguido su camino. — A.

Vermut Martini & Rossi Normal, blanco, seco. DE FAMA MUNDIAL

En Manacor

Un buen programa para el domingo

El próximo domingo se celebrará, en el velódromo de Manacor, una reunión ciclista que promete resultar grandemente animada.

Habrán pruebas de velocidad, resistencia (150 vueltas) y para principiantes.

Quien tal noticia nos trae nos dice se cuenta con el concurso de los mejores corredores isleños.

Una carrera pedestre de 500 ms. completará el atractivo programa.

Escaramuza naval

Londres. — El Almirantazgo comunica:

Esta madrugada, unidades ligeras de la Marina Real interceptaron, frente a la costa de Bretaña, un convoy enemigo, poderosamente escoltado.

A pesar del intenso fuego de los navíos de escolta, los destructores "Gorthland" y "Albrighton" han torpedeado dos barcos de abastecimiento del Eje, uno grande y otro pequeño.

Ambos buques fueron alcanzados, además, por los disparos de la artillería, hundiéndose los dos con total probabilidad.

El ataque británico sembró la confusión en las filas enemigas y fué posible observar que varios barcos de escolta disparaban unos contra otros.

El combate duró una hora. Los destructores "Gorthland" y "Albrighton" alcanzaron con sus disparos dos unidades de escolta, incendiándolas.

Su pérdida es casi segura. También fué alcanzada una lancha torpedera alemana que voló hecha pedruzcos.

Las pérdidas británicas fueron de poca consideración.

Y además se dieron vivas al Ministro de la Gobernación y al Cuerpo de Telégrafos. El acto terminó a las tres de la tarde.

BALONCESTO

El "Palma" sale hoy para Valencia

El domingo disputa el primer encuentro perteneciente al Campeonato de España

Esta noche saldrá para Valencia el equipo de baloncesto del "C. N. Palma" para el próximo domingo, en el encuentro correspondiente a las eliminatorias del Campeonato de España.

Marcharán los jugadores Xibillé, Leza, Mas, Domingo y Such, con el reetivo Sr. Darder. En Valencia, se les unirá el jugador Mitjans.

Que la suerte y la valentía sean compañeras de los jugadores.

AJEDREZ

Una bella partida de Arturito Pomar

Cómo venció a Domínguez

Como saben ya nuestros lectores, Arturito Pomar venció unos días a Domínguez. La resultó un gran triunfo del nómeno de Baleares, que jugó durante cuatro horas de magistral las negras, con un juego impecable, en el que realizó un ataque audaz de Domínguez para ganar bellamente. Para una idea del juego vigoroso, este campeón de once años, drez, reproducimos esta partida hábilmente desmenuada.

Table with chess moves: Blancas, Negras, Domínguez, Pomar, 1. C3AR, 1. P4D, 2. P4AD, 2. P5D, 3. P3R, 3. P4AC, 4. PXP, 4. PXP, 5. P3CR, 5. A5CR, 6. A2CR, 6. C3AD, 7. P3D, 7. C3AD, 8. D3C, 8. D2A, 9. 0-0, 9. P4E, 10. T1R, 10.A3D, 11. C3T, 11. P5TD, 12. A2D, 12. 64, 13. TD1A, 13. CD, 14. C5C, 14. CA, 15. D2A, 15. AA, 16. D4R, 16. AN, 17. AXA, 17. CA, 18. TXC, 18. PA, 19. T1R, 19. AN, 20. P3A, 20. PA, 21. PXP, 21. PXP, 22. A4C, 22. TA, 23. P3A, 23. P4TD, 24. A2D, 24. DD, 25. T2R, 25. DDT, 26. T2C, 26. CA, 27. D2C, 27. CNP, 28. R1T, 28. R1T, 29. TXP+, 29. R1T, 30. DXP+, 30. R1T, 31. DXT, 31. CA, 32. JXP+ (2), 32. TA, 33. D5A+, 33. R4C, 34. D5D+, 34. TA, 35. D8D+, 35. P5A, 36. D6D+, 36. R6R, 37. P5A, 37. TAR, 38. T1R+, 38. RTA

(1) Domínguez emprende audaz ataque, como mejor intento de salida de la difícil posición.

(2) Sacrificio necesario

Todos los barcos de S. M. ingresaron a buen puerto.

Berlín. — Varios combates han librado esta madrugada unidades ligeras británicas y fuerzas a la costa británica frente a las navales británicas.

Resultaron alcanzados varios contratorpederos ingleses y baterías de las unidades germanas.

Todos los buques alemanes han regresado.

Se anuncia una información más detallada acerca de la batalla nocturna.

Un metal más ligero que el duraluminio

Lisboa. — Según dicen el profesor el Profesor Abineta de la Universidad de Benda en la pón ha inventado una aleación metálica que tiene la propiedad de ser el 33 por 100 más ligera que el duraluminio.

Otras características del nuevo metal son su extraordinaria elasticidad y su inoxidabilidad. Se cree que la aleación Prof. Abineta encontrará aplicación en la fabricación de aviones.

Los aliados perdieron un millón de toneladas en 1942

Ayar fué botado en EE. UU. un nuevo portaaviones gigante

Bolivia se adherirá al pacto de las naciones unidas

Washington. — El Secretario para la Marina, Coronel Knox, ha anunciado que las pérdidas de tonelaje aliado durante el pasado año de 1942 se elevan a un millón de toneladas netas.

El portavoz del Almirantazgo ha declarado después que la cifra dada por el Secretario para la Marina representa la diferencia entre todas las pérdidas aliadas y todas las construcciones navales en todos los astilleros aliados.

Washington. — En los astilleros de Portnews se ha botado a agua un nuevo portaaviones gigante.

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN

Berlín. — En Túnez, el enemigo ha lanzado contra algunos sectores del frente occidental algunos ataques de carácter local, que han sido rechazados en el curso de duros combates, en los que nuevamente se ha distinguido el batallón de motoristas alemán mandado por el comandante Bewer.

Formaciones de bombardeo han intervenido en la lucha apoyando a las unidades de tierra y han atacado a las columnas enemigas en movimiento.

Los puestos de Bona y Philipeville han sido bombardeados nuevamente.

Londres. — Según la Radio Argel las unidades francesas y norteamericanas han llegado a 20 kilómetros de Mateur en tanto que el primer ejército británico está a 11 kms de Teburba.

Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la cabeza de puente del Kuban numerosos ataques enemigos han sido rechazados en colaboración de la defensa antiaérea.

En el resto del frente oriental ha habido solamente combates de importancia local.

En el sector meridional del frente han sido derribados 44 aviones enemigos, de los que 7 los destruyó la DCA eslovaca y 6 los cazas croatas. Tres aviones alemanes no han regresado.

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado italiano de hoy:

"A lo largo del frente occiden, tal tunecino fracasaron también ayer los ataques del enemigo, que puso en juego fuerzas blindadas y artillería en abundancia.

El grupo acorazado, mandado por el Comandante Pissicelli, ha merecido ser citado por su valeroso comportamiento.

Las formaciones aéreas italo-germanas han atacado intensamente las concentraciones de vehículos enemigos, y columnas en marcha.

Cuatro aparatos anglo-sajones fueron derribados, uno por los cazas alemanes; otro por las baterías costeras de la DCA. del Pe. opanesoy dos por un torpedero itaiano en el Canal de Sicilia.

Una incursión realizada por cuatrimotores americanos sobre los alrededores de Cagliari ha causado daños de escasa importancia. No se han registrado víctimas entre la población civil.

EL ALIADO

Argel. — Comunicado del cuartel aliado en Africa del Norte: "Continúan los progresos constantes de las fuerzas aliadas en el frente del primer ejército."

Son especialmente duros los combates que se libran en la zona de Medjez el Bab donde el enemigo contraataca.

El segundo ejército norteamericano prosigue su avance en la región de las colinas.

Las fuerzas francesas de Pont du Fash avanzaron 24 kilómetros en los tres días últimos, a través de un terreno muy difícil.

El octavo ejército continúa su actividad de patrullas.

Dos petroleros alemanes fueron hundidos por nuestras fuerzas ligeras de costa que operan en el golfo de Túnez y también fué hundido frente a Bizerta un pequeño mercante enemigo."

FIBRAS TEXTILES HECHAS DE CORTEZA DE MORAL

Sofía. — En Bulgaria se han hecho experimentos para obtener de la corteza del moral una buena fibra textil.

A lo que parece, los experimentos han tenido éxito. En efecto, el Gobierno búlgaro ha dispuesto la monopolización de los ramos desgasados de los morales. Estos ramos deberán enviarse a depósitos especiales.

Mientras que las hojas sirven para la cría de los gusanos de seda, las ramas se enviarán a una nueva Sociedad de explotación, la cual, a base de una patente alemana, fabricará excelentes fibras textiles sintéticas con la corteza.

Lea CORREO DE MALLORCA.